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Συνεχίζουν τις προκλήσεις για την Αγιά Σοφιά οι 
Τούρκοι
/ Επικαιρότητα

Οι ανακοινώσεις του Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν για άνοιγμα των τζαμιών στις 29 
Μαΐου, μετά το κλείσιμο λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού, συνεχίζουν να 
δημιουργούν σενάρια για την λειτουργία της Αγιά Σοφιάς ως χώρου προσευχής, 
μια ημέρα μάλιστα με ιδιαίτερους συμβολισμούς καθώς συμπίπτει με την θλιβερή 
επέτειο άλωσης της Κωνσταντινούπολης.

Λάδι στην φωτιά, μάλιστα, φαίνεται να ρίχνει με ένα αινιγματικό tweet ο Αλί 
Ερμπάς, ιμάμης και επικεφαλής της Διεύθυνσης Θρησκευτικών Υποθέσεων 
(Diyanet) στην Τουρκία, σε μια φωτογραφία που δείχνει το μπλε τζαμί και την Αγιά 
Σοφιά αναφέροντας: “Θα ανταμώσουμε στα τζαμιά μας στις 29 Μαΐου. 
Πρώτα ο Θεός”.
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Την περασμένη εβδομάδα, στο λογαριασμό του στο Twitter, o Φαχρετίν Αλτούν, 
Διευθυντής Επικοινωνίας του Προέδρου Ερντογάν ανάρτησε μια φωτογραφία της 
Αγιά Σοφιάς – που έχει μετατραπεί από μουσουλμανικό τέμενος σε μουσείο το 1935 
– και την ακόλουθη φράση: “Μας έλειψε! Αλλά κάντε υπομονή. Θα τα καταφέρουμε 
μαζί”.

Καμία αλλαγή στο καθεστώς της Αγιά Σοφιάς τονίζει το 
υπουργείο Εξωτερικών

Αυστηρό μήνυμα προς την Τουρκία για το καθεστώς λειτουργίας της Αγιά Σοφιάς 
έστειλε ο αναπληρωτής υπουργός Εξωτερικών Μιλτιάδης Βαρβιτσιώτης.



«Δε μπορεί να γίνει δεκτή οποιαδήποτε αλλαγή του καθεστώτος της Αγίας 
Σοφίας,  η οποία αποτελεί μνημείο παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς, και να 
αποκτήσει νεοοθωμανικά χαρακτηριστικά», διεμήνυσε, αναφορικά με τις 
συζητήσεις που γίνονται το τελευταίο διάστημα στη Τουρκία για την 
επαναλειτουργία της Αγιά Σοφιάς ως τζαμί.  

Θύμισε, μάλιστα, ότι το μνημείο έχει απολέσει τον θρησκευτικό του 
χαρακτήρα από τον ιδρυτή της σύγχρονης Τουρκίας Κεμάλ Ατατούρκ. Μία 
τέτοια ενέργεια,όπως είπε, θα οδηγούσε σε περαιτέρω απομόνωση της Τουρκίας 
και στο πλαίσιο του Συμβουλίου της Ευρώπης, στο οποίο μετέχει και η ίδια και την 
Προεδρία του οποίου έχει η Ελλάδα για τους επόμενους έξι μήνες.


